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Kardiovaskularni događaji u bolesnika s reumatoidnim artritisom
Cardiovascular events in patients with rheumatoid arthritis
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Uvod: Vodeći uzrok morbiditeta i mortaliteta kod bolesnika s reumatoidnim artritisom (RA) su kardiovasku-
larne komplikacije. Učestalost kardiovaskularnih događaja dvostruko je viša u odnosu na opću populaciju, a 
vrijeme nastupa kardiovaskularnog događaja u prosjeku je 10 godina ranije nego u općoj populaciji. Tome naj-
značajnije pridonosi kronična sistemska upala koja je ključna u patofiziologiji RA. Cilj istraživanja je bio ispitati 
povezanost navika, demografskih obilježja, kliničkih obilježja, prisutnosti reumatoidnog faktora (RF) i antitijela 
na ciklički citrulinski peptid (anti-CCP) te vrste terapije s kardiovaskularnim događajima kod bolesnika s RA.
Ispitanici i metode: U ovom presječnom istraživanju sudjelovali su nasumično odabrani bolesnici s dijagnozom 
RA liječeni na Odjelu za reumatologiju, kliničku imunologiju i alergologiju Kliničkog bolničkog centra Osijek u 
petogodišnjem razdoblju od 1.1.2019. do 31.12.2024., a klinički podatci prikupljeni su pretraživanjem medicin-
ske dokumentacije.
Rezultati: U istraživanju je sudjelovalo ukupno 100 bolesnika s RA, od kojih su 17 muškaraca i 83 žene. Kardio-
vaskularni događaj imalo je 14 (14%) bolesnika. Nisu pronađene statistički značajne razlike s obzirom na dob i 
spol u bolesnika koji imaju kardiovaskularne događaje u odnosu na one koji ih nemaju. Također, nisu uočene 
statistički značajne razlike u vrijednostima RF-a, anti-CCP-a, vrsti terapije te pušačkim navikama u odnosu na 
kardiovaskularne događaje.
Zaključak: Rezultati našeg istraživanja pokazali su kako nema značajne razlike između bolesnika s RAkoji su 
pretrpjeli kardiovaskularne događaje i onih koji nisu, s obzirom na dob, spol, pušačke navike, vrijednosti RF-a i 
anti-CCP-a te vrstu primijenjene terapije. Kod bolesnika koji su zbog visoke aktivnosti bolesti liječeni biološkom 
terapijom, nije uočen povišen kardiovaskularni rizik.
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